

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Цой Виктории Николаевны на тему: «Оценка эффективности высокоактивной антиретровирусной терапии и её приверженность у ВИЧ-инфицированных в Республике Таджикистан», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Статистика по ВИЧ-инфекции в нашей республике показывает рост новых случаев заражения данной патологией, что, несомненно, вызывает беспокойство. Наиболее эффективными мероприятиями по уменьшению распространения ВИЧ-инфекции являются вовлечение людей, живущих с ВИЧ в антиретровирусную терапию и достижение эффективности лечения. Также, для успешной реализации лечебно-профилактической работы необходимо определение негативных факторов, влияющих на эффективность специфической терапии ВИЧ-инфекции. Таким образом, работа Цой В.Н. посвящена актуальной теме, имеющая большое практическое значение.

Основной целью работы явилось оценить эффективность проводимой высокоактивной антиретровирусной терапии и приверженность у ВИЧ-инфицированных в Республике Таджикистан.

Работа выполнена на достаточном количестве клинического материала. Дизайн и методы исследования соответствуют поставленной цели и задачам. Современные методические подходы позволили получить достоверные результаты, имеющие несомненную научную новизну и практическую значимость.

Диссидентом была показана эффективность лечения ВИЧ-инфекции, была дана оценка приверженности к терапии и были выявлены негативные факторы, влияющие на приверженность. Были показаны наиболее часто встречающиеся клинические проявления ВИЧ-инфекции у пациентов, диагностированных в поздних стадиях заболевания.

Внедрение результатов исследования в практику здравоохранения позволит существенно повысить приверженность к терапии и соответственно эффективность антиретровирусной терапии у ВИЧ-инфицированных пациентов в Республике Таджикистан.

Все научные положения, выводы и рекомендации диссертационной работы логичны, обоснованы и подтверждены результатами корректно выполненной статистической обработки данных.

Результаты представлены в достаточном объеме в виде выступлений на национальных конференциях, а также публикаций в рецензируемых журналах.

Принципиальных замечаний по автореферату диссертационной работы нет.

Представленная диссертационная работа Цой В.Н. на тему «Оценка эффективности высокоактивной антиретровирусной терапии и её приверженность у ВИЧ-инфицированных в Республике Таджикистан» является самостоятельно законченным научным исследованием, по актуальности, новизне, теоретическому и практическому значению соответствует всем требованиям «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года №505, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Цой Виктория Николаевна, заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.01.09 – инфекционные болезни.

Директор Городского центра
кожно-венерических болезней
г. Душанбе, к.м.н.

Дата: 5 марта 2021 г.

Бухоризода К.М.

Контактная информация: 734018, г. Душанбе, ул. Рахмона Набиева 29
Тел.: (+992)233-27-72

*Городской центр кожно-венерических болезней г. Душанбе
и онкологический центр (Гриффин)
5.03.2021 г.*